

## 日照有3.36万家庭符合“单独两孩”政策,2.86万户有生育意愿

# 产科门诊倍增,增床位迎“新生”



◀9日,日照首批“单独两孩”生育证发放,领证的市民笑逐颜开。  
通讯员 范海波 摄

本报6月9日讯(记者 彭彦伟 通讯员 范海波) 9日,日照市发放了首批“单独两孩”生育证。5月30日,山东省“单独两孩”政策正式施行。记者从日照市人口计生部门了解到,日照市有3.36万家庭符合“单独两孩”生育政策,其中有生育意愿家庭2.86万户。

### 感觉一个孩子有点少 大多数家庭想要二胎

张先生今年45岁,在市直一家单位上班,已经有一个女儿今年16岁,张先生是家里的独生子,但由于妻子并不是独生,所以按照规定他们只能生育一个孩子。“一个孩子总感觉少了点,不论从孩子教育还是以后对老人的照顾上感觉还是两个比较合适。”张先生说。

自从国家颁布要放开“单独两孩”之后,张先生时刻关注

着山东省的情况,“我们年龄也大了,如果想生的话肯定要抓紧了,要不然教育孩子也没精力了。”张先生说。得知山东省放开以后,张先生计划马上就要孩子,“越快越好吧。”张先生笑着说。

记者从市人口计生部门了解到,日照市符合“单独两孩”政策家庭总数为3.36万户,占全市家庭总数的3.4%;其中有生育意愿家庭为2.86万户,占符合政策家庭的85%;按生育意愿和符合政策人群年龄构成情况测算,预计今后几年内每年新增出生人口0.85万人左右。

### 产科门诊量翻倍 要见医生需预约

记者在医院采访时了解到,虽然政策刚刚公布,但影响早就产生。东港区人民医院产科一负

责人介绍,今年生孩子的本来就非常多,病房都是爆满状态。对于“单独两孩”政策,该负责人介绍现在在门诊上已经有所体现。“有些人在去年国家出台政策后就开始计划怀孕,有些已经怀孕,所以现在在门诊上体现的更多。”该负责人说。

据了解,之前产科每天两个门诊,门诊量在100人左右,而最近一段时间甚至要开四个门诊,门诊量也翻番。“我们也没统计里边到底有多少因为政策生二胎的,但肯定会有部分孕妇是这种情况。”该负责人说,“下半年影响可能会更大一些。”

日照市人民医院产科主任周宣秀告诉记者,今年以来产科一直比较忙碌,“门诊都得提前预约,有些孕妇当天都预约不上。”周宣秀说。为了应对可能出现的生育高峰,日照市人民医院产科由之前的70张床位,增加到了94张床位。

### 政策解读

## 享受单独两孩的三个限制 及如何界定独生子女

一方为独生子女;只生育或合法收养了一个子女;双方或一方户籍登记在本省。

适用单独两孩政策的独生子女具体包括以下几种情形:

- 1.夫妻生育的唯一子女;
- 2.无子女的夫妻合法收养的唯一子女;
- 3.夫妻生育子女中唯一存活的,且已死亡的其他子女均未曾生育;

4.由社会福利机构抚养成人且查找不到兄弟姐妹的;

5.夫妻唯一子女,夫妻离婚后,一方与该子女共同生活,未再婚或再婚后未再生育或收养的;

6.夫妻唯一子女,夫妻丧偶后,未再婚或再婚后未再生育或收养的;

7.夫妻生育一个子女后,又合法收养残疾儿童的原子女。

## 界定独生子女需提交材料

其父母的户籍簿(首页、本人页及变更页)原件复印件一份;其父母存档单位出具(无存档单位的人员由户籍地村居委会出

具)的生育子女情况证明。父母为外省市户籍的,由父母户籍所在地县(市、区)卫生(人口)计生部门出具生育子女情况证明。

## 办理《生育证》需提交材料

应查验独生子女父母生育子女情况证明(双方单位或村居委会出具)和申请人的户口簿、《结婚证》、生育子女情况证明(双方单位或村居委会出具)等原件,并留存复印件一份。其

父母原生育多个子女的,需提供相关部门出具的其他子女死亡的有效证明;其他子女达到法定婚龄后死亡的,村居委会应出具其未生育或收养子女的证明。

本报记者 彭彦伟 整理



# 颐山阳 颐酒

## 山东颐阳酒业有限公司简介

山东颐阳酒业始建于1956年,是下设颐阳酒业、金颐阳药业、鸡精、西洋参含片的集团化企业、国家节约能源一级企业、山东省粮食白酒重点生产企业。企业占地面积50000多平方米,现有员工1000多人。产品畅销全国,并出口韩国。山东颐阳酒业利用被誉为“酿酒环境 华夏一绝、国内独一无二”的地下发酵车间,使产品具有“窖香浓郁、绵甜爽口、口味醇厚、尾味悠长”“好喝不上头、健康又安全”的至高境界。

颐阳酒业以其独特的高品质,连续11年在山东省白酒质量鉴评中被评为省优级粮食酒,荣获“全国浓香白酒优质产品”、“全国酒类产品质量安全诚信品牌”、“山东名牌”、“山东白酒十大品牌”、颐阳补酒荣获“中国优质保健品金奖”、“山东名牌”等称号。“颐阳”被认定为“山东省著名商标”。

现诚招全国广告代理商、产品经销商 热线电话: 0631-8099999